

我市开放清明现场祭扫

进场需携带墓位证,每证控制在3人以内

本报讯(记者 双红)近日,市民政局向各县(区)民政局、市殡葬服务中心、各殡葬服务机构下发《关于做好2021年清明节祭扫工作的通知》,根据《通知》相关内容,为有序做好清明节祭扫服务管理工作,经报请市疫情防控领导小组同意,我市今年清明节开放现场祭扫。为尽可能降低祭扫人流密度,减少祭扫现场人员聚集,市民政局倡导广大市民,进入祭扫现场需携带墓位证(陵园证或者安魂卡),每证尽量控制在3人以内。

据了解,今年现场祭扫采取提前预约、错峰出行、限制流量等措施,尽可能

降低祭扫人流密度,减少祭扫现场人员聚集,并严格落实祭扫场所查验行程码、实名登记、清洁消毒、体温检测、口罩佩戴、员工健康监测等防护措施。创新服务模式,倡导提供网络祭扫、代客祭扫、云祭扫等便民、智能服务。各殡葬服务机构要充分考虑到不同群体,特别是老年人运用智能技术遇到的困难问题,保留电话预约、线下服务等传统模式,设立绿色便捷通道,保障特殊群体祭扫需求。同时,大力推广网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式,引导树立移风易俗新风尚。

《通知》要求,清明节期间,切实

做好祭扫活动中的防火工作,坚决杜绝野外烧香、烧纸钱、燃放爆竹等违规祭扫用火行为,切实保护森林草原资源和人民生命财产安全。各殡葬服务机构要重点做好节日期间祭扫场所及周边人员分流、交通疏导、火源管控等工作,严防拥挤踩踏、火患火灾等安全事故发生。在做好祭扫服务的同时,要加强常规殡葬服务管理,严格落实相关服务操作标准,规范殡葬收费行为,加强服务项目、收费标准及惠民措施公开公示,坚决杜绝巧立名目收费、超标准收费、强制捆绑消费等现象。

此外,市民政局还向广大市民发出《2021年清明节文明平安祭扫倡议书》,倡导广大市民讲文明、树新风,做“告别陋习,文明祭扫”的践行者,做移风易俗的传播者,共创文明大同;倡导广大党员干部要自觉遵守上级规定,率先垂范文明节俭祭扫,树立时代新风尚;用实际行动影响和带动身边的群众,推动殡葬改革和生态安葬,引导劝导家属、亲属不擅自恢复、修建、扩建坟墓,不组织参与修建、扩建宗族性大墓、硬化墓、活人墓和“住宅式”墓地活动,保护生态环境,过一个平安、绿色、文明、祥和、温暖的清明节。



27日、28日,大同日报小记者编辑部组织120多名小记者深入我市红色记忆馆参观、采访,详实的图片、珍贵的文物和丰富的文字资料,让小记者们重温了那段红色记忆。

活动结束后,小记者纷纷表示,了解了许多发生在大同地区的红色革命故事和人物事迹,他们今后要努力学习,报效祖国。

本报记者 李玉玮 摄

市文明办倡议

绿色清明 文明祭扫

本报讯(记者 孙露)“让我们积极行动起来,从自己做起、从家庭做起、从现在做起,以文明祭祀的方式追思先辈、祭奠逝者,为巩固疫情防控成果和践行文明祭扫新风尚贡献力量。”3月28日,市文明办发出文明祭扫倡议书,呼吁广大市民移风易俗,文明祭扫、节俭祭扫、环保祭扫、健康祭扫、安全祭扫。

为弘扬中华民族优良传统,树立文明、绿色、安全的现代殡葬祭扫新风尚,助推我市创建全国文明城市,深化“我们的节日”主题活动,共同做好常态化疫情防控下清明节祭扫工作,市文明办向广大市民发出如下倡议:倡导以网上祭扫、家庭追思等方式,怀念逝者、寄托哀思。弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德,树立厚养薄葬的新观念,提倡老人在世多孝敬,离世祭祀不攀比。树立环保意识,自觉遵守烟花爆竹禁燃禁放和市容管理有关规定,不在道路两侧和楼道等地焚烧冥纸,不在山林、草场、墓地等烧纸焚香,形成绿色环保祭扫新风尚。各级文明单位、广大党员干部要带头助力疫情防控,克服松劲、侥幸、麻痹心理,要争当表率、争做示范,带头不聚集、不扎堆,不讲排场、不比阔气,劝说外出亲友暂缓或取消返乡祭扫,不参与聚餐活动,防止大规模人员聚集。要增强安全、责任、底线意识,带头破除陈规陋习,积极投身护林防火工作一线,筑牢安全祭祀“防火墙”。

技能圆梦想 就业有“位”来

专项招聘线上线下同步开展

本报讯(记者 辛雅君)近日,记者从市人社局获悉,省人社厅将于3月30日至4月30日在全省范围内举办惠民生促就业系列活动。活动按照同一主题、同一时段、同一形式,省、市、县三级联动,线上线下同步进行。

为深入推进“人人持证、技能社会”建设,全面提高劳动者就业率、增收率,推动实现更加充分更高质量就业,不断增强人

民群众的获得感、幸福感、安全感,3月30日至4月30日全省范围内举办惠民生促就业系列活动——“技能圆梦想,就业有‘位’来”专项招聘活动。本次活动旨在通过大力宣传我省就业政策、“人人持证、技能社会”各项政策和举措,重点做好高校毕业生等重点就业群体的招聘洽谈服务,实现高质量就业目标任务。

市人社局相关负责人介绍,此次专项

招聘活动是线上活动与线下活动同步开展,线上活动时间为3月30日至4月30日,届时在山西人才网、智联招聘等网站开展。我市和各县区将在自有网站开辟与全省统一标识的惠民生促就业系列招聘活动专区,并举办形式多样、丰富多彩的线上活动,同时与全省实现活动连线、数据互通、信息共享。线下活动时间为4月10日至4月30日。

《大同文旅在线》综合文旅互动节目开播

本报讯(记者 崔莉英)在“古都大同中国年”群众性民俗化活动中,那些参与花车巡游的姑娘们,被市民亲切称之为“迪士尼小姐姐”。当曲艺明星遇到这些小姐姐会碰撞出什么火花呢?《大同文旅在线》综合文旅互动节目27日在线开播,首期节目邀请曲艺明星柴京海作为特约主持人,与“迪士尼小姐姐”沿着她们巡游线路一起畅谈大同景点、美食和方言,吸引了众多网友在线观看。

节目一开始,首先再现了正月花车巡游的场景,果果的姐姐、小仙儿身着中世纪服饰,在大同古城长街上且歌且舞,她们活泼靓丽的形象很是吸睛。接着柴京海和果果

的姐姐、小仙儿在九龙壁前邂逅,一起聊起了明代王府的那些事,并以别致的方式向网友介绍大同九龙壁和代王府。在潘家园步行街,三人一起聊大同美食、曲艺,柴京海还现场教两位“小姐姐”表演大同数来宝《夸大同》。

据了解,《大同文旅在线》综合文旅互动节目是《大同文旅在线微课堂》的升级版,节目中新增加了互动环节。《大同文旅在线微课堂》由市文化和旅游局主办,目前已播出37期,栏目邀请我市文史、旅游等各领域的嘉宾讲述大同故事,受众达10.58万,成为传播大同文化、讲述大同历史的优质文化平台。



3月28日,观众在海南省博物馆参观花丝镶嵌艺术展。

当日,国家级非物质文化遗产——花丝镶嵌艺术展在海南省博物馆举办。本次展览展出数十件花丝镶嵌艺术品,展期35天。

新华社发

党史回眸

(1921-2021)

1951年3月28日

中共中央召开第一次全国组织工作会议。会议根据党章,结合当时的实际情况,提出了共产党员标准的八项条件,并通过了《关于整顿党的基层组织的决议》。

1959年3月28日

中央政府宣布解散西藏地方政府,由西藏自治区筹备委员会行使西藏地方政府职权,领导西藏各族人民一边平叛一边进行民主改革。广大农奴分得了土地和其他生产资料,废除了农奴对农奴主的人身依附。

据《学习强国》